
 GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL 
SECRETARIA DE ESTADO DE JUSTIÇA E CIDADANIA – SEJUS/DF 

                   CONSELHO DOS DIREITOS DO IDOSO – CDI/DF  

ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E 

ARTICULAÇÃO COM OS CONSELHEIROS SETORIAIS DO CONSELHO DOS 

DIREITOS DO IDOSO DO DISTRITO FEDERAL 

DATA: 11.04.2023 – 10H – Terça-Feira 

A REUNIÃO FOI REALIZADA DE MODO VIRTUAL ATRAVÉS DO LINK: : 

https://join.skype.com/c6UdbyllHR6X 

 

PAUTA - I: 

 

I. Abertura; 

II. Justificativa de ausência dos (as) Conselheiros (as); 

III. Apresentação dos (as) Conselheiros (as); 

IV. Sugestão e/ou votação para novo(a) Coordenador(a) e Vice da Comissão de Políticas 

Públicas; 

V. Votação para a escolha dos dias e horários das reuniões da Comissão; 

VI. Breve apresentação sobre o funcionamento da Comissão de Políticas Públicas; 

VII. Encerramento.  

 

Aos onze (11) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às dez horas, 

foi realizada virtualmente a 1ª Reunião da Comissão de Políticas Públicas e Articulação com 

os Conselheiros Setoriais do Conselho dos Direitos do Idoso do Distrito Federal– CDI/DF, 

Gestão 2023/2025. Participaram da reunião os conselheiros representantes do GOVERNO: 

ANGELA PINTO DOS SANTOS, conselheira titular, representante da Secretaria de Estado 

Cidadania e Justiça- SEJUS/DF; FRANCISCO EROMÍSIO DE SOUSA CORRÊA, 

conselheiro titular, representante da Secretaria de Estado de Transporte e Mobilidade- SEMOB; 

IVAN PRICKEN DE BEM, conselheiro suplente, representante da Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Social- SEDES; STTELA PIMENTA VIANA, conselheira titular, 

representante da Secretaria de Estado de Educação- SEE/DF; Os representantes das 

ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL presentes: TERESINHA BOTH, conselheira 

suplente, representante do Centro de Convivência/CCI – OSSI/BRASÍLIA; OTÁVIO DE 

TOLEDO NÓBREGA, conselheiro titular, representante da Sociedade Brasileira de 

Gerontologia e Geriatria – SBGG/DF; ITEM II. Justificaram suas ausências: MAÍRA DE 

OLIVEIRA VALADARES, conselheira titular, representante da Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Social – SEDES/DF. ITEM I. A conselheira ANGELA PINTO DOS 

SANTOS, representante da SEJUS/DF abriu os trabalhos dando as boas-vindas a todos os 
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conselheiros presentes na reunião. ITEM III. Foi realizada uma breve apresentação dos 

conselheiros presentes na reunião e das representantes da Secretaria Executiva, a Secretária 

Executiva DAYANNE ROSA REZENDE e a servidora NATÁSSIA CAROLINE DE 

QUEIROZ BRITO. ITEM VI. A conselheira ANGELA PINTO DOS SANTOS da SEJUS/DF 

fez uma breve apresentação sobre o funcionamento do CDI/DF, a partir do Regimento Interno 

do CDI/DF (Resolução nº 16, de 29 de março de 2012), no qual foi explicado sobre a sua 

finalidade, composição, mandato eletivo, as formas de perda do mandato, no qual foi 

conversado sobre as faltas e o conselheiro IVAN PRICKEN DE BEM da SEDES relatou uma 

dúvida sobre a sua justificativa de falta na 1ª Reunião Ordinária e a conselheira ANGELA 

PINTO DOS SANTOS da SEJUS/DF informou que sua justificativa tinha sido registrada em 

ata. Também foi explicado a estrutura organizacional do CDI/DF, as competências das 

Comissões Permanentes e as atribuições desta Comissão. ITEM IV e V. A conselheira 

ANGELA PINTO DOS SANTOS da SEJUS/DF, indagou se esta Comissão gostaria de realizar 

reunião conjunta com a Comissão de Normas, pois na gestão passada, elas tinham sido 

realizadas juntas, pois não tinham quórum. Ela também propôs a sugestão/votação para 

novo(a) Coordenador(a) e Vice desta Comissão. O conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO 

NÓBREGA da SBGG/DF perguntou sobre o relatório das atividades realizadas pela Comissão 

na gestão anterior, para que fosse o ponto de partida para o início dos trabalhos. Em sua fala, 

citou as atribuições da Comissão e informou que requer em muitos casos o acompanhamento e 

proximidade, como por exemplo com a Câmara Legislativa, que em Brasília regulamenta as 

políticas públicas e sugeriu a busca de informações sobre os Projetos de Lei relacionadas a 

pessoa idosa e de entrar em contato com pessoas que trabalham na Câmara, para que esta 

Comissão possa assessorar de modo que sejam impulsionadas o andamento das políticas 

públicas. Em resumo, citou que o propósito da Comissão seria de se informar sobre o que os 

órgãos legisladores dizem e tentar ajudar e assessorar na implementação das políticas públicas 

do DF. A conselheira ANGELA PINTO DOS SANTOS da SEJUS/DF informou que o relatório 

de todas as Comissões do CDI/DF citado pelo conselheiro, foi enviado no ano passado, no 

entanto ficou acordado que a Secretaria Executiva enviaria novamente a esta Comissão. O 

conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO NÓBREGA da SBGG/DF relatou sobre o acesso externo 

ao SEI, que possui limitações de ações que dificulta o andamento do funcionamento da 

Comissão e sugeriu que o novo coordenador fosse representante do governo, devido ao acesso 

SEI com as funções completas. A Secretária Executiva DAYANNE ROSA REZENDE 
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informou que na gestão passada foi solicitado o acesso SEI aos conselheiros, no entanto não 

teve tempo hábil para que todos os conselheiros fossem incluídos no sistema e informou que se 

eles tivessem interesse poderia ser concedido autorização do acesso externo. Assim, foram 

passadas as instruções sobre a inclusão no SEI. O conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO 

NÓBREGA da SBGG/DF sugeriu que o coordenador fosse representante do governo, devido 

ao acesso SEI com as funções completas. A conselheira ANGELA PINTO DOS SANTOS da 

SEJUS/DF informou que das atividades da gestão passada ficou de responsabilidade desta 

Comissão a elaboração de cartilha recomendada pela Ouvidoria/SEJUS com orientações dos 

direitos da pessoa idosa e o papel das relações familiares, no qual o conselheiro OTÁVIO DE 

TOLEDO NÓBREGA da SBGG/DF sugeriu que fosse trabalhado de forma separada da 

Comissão de Normas, baseado no Regimento do CDI/DF. A conselheira ANGELA PINTO 

DOS SANTOS da SEJUS/DF informou que Secretaria Executiva teria criado um esbouço sobre 

o que precisaria ter na cartilha, no qual seria encaminhado à Comissão e foi sugerida a 

elaboração de organograma com as previsões de entregas do material para a elaboração da 

cartilha. Com relação ao Cronograma das reuniões foi sugerido pela maioria a alteração dos 

dias das reuniões, para quarta ou sexta-feira, com isso foi deliberado que a Secretaria Executiva 

enviaria posteriormente o novo cronograma das reuniões, baseado na sugestão dos conselheiros. 

A conselheira ANGELA PINTO DOS SANTOS da SEJUS/DF iniciou a votação para a escolha 

dos Coordenadores e Vice e o conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO NÓBREGA da SBGG/DF 

sugeriu que o coordenador teria que ser representante do governo pois teria acesso ao SEI sem 

limitações e se propôs a ser Vice. Ele também sugeriu que os conselheiros suplentes pudessem 

também participar das Comissões e de serem votados para serem coordenadores, com isso a 

Secretária Executiva DAYANNE ROSA REZENDE esclareceu que os suplentes poderiam 

participar das Comissões que eles escolhessem e que não teriam direito de voto, caso o titular 

estivesse presente na reunião. Também informou que se a Comissão fosse a favor, os suplentes 

poderiam ser votados para a coordenação e essa decisão foi acatada pelos conselheiros. Assim, 

foi proposto que para coordenador seria a conselheira MAÍRA DE OLIVEIRA VALADARES DA 

SEDES, no entanto como ela não estava presente, o seu suplente informou que entraria em 

contato informando sobre esta sugestão, visando verificar se ela teria interesse. Deste modo, foi 

votado que a coordenadora seria a conselheira STTELA PIMENTA VIANA DA SEDF e o 

Vice o conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO NÓBREGA DA SBGG. Por fim, a conselheira 

ANGELA PINTO DOS SANTOS da SEJUS/DF informou que a comunicação com o CDI/DF 
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fosse por e-mail ou telefone. ITEM VII. A conselheira ANGELA PINTO DOS SANTOS da 

SEJUS/DF deu por encerrada a reunião, lavrou a Ata que vai assinada pela Presidente 

ANGELA PINTO DOS SANTOS e pela Secretária Executiva DAYANNE ROSA REZENDE.  

 

Brasília, 11 de abril de 2023. 

 

 

 

 

 

DAYANNE ROSA REZENDE 

Secretária Executiva do CDI/DF 

 


